

MANIDHANAHEYAM FREE IAS ACADEMY - TNPSC GROUP - PRELIMINARY EXAM  
UNIT - VIII - HISTORY, CULTURE, HERITAGE & SOCIO - POLITICAL MOVEMENTS IN TAMIL NADU  
தந்தை பெரியார் & சுயமரியாதை இயக்கம் (சுயமரியாதை இயக்கம்)

பெரியார் ஈ.வே.ரா:

பெரியார் ஈ.வே.ராமசாமி (1879—1973) சுயமரியாதை இயக்கத்தை நிறுவியவர். இவர் ஈரோட்டில் ஒரு பணக்கார தொழிலதிபர், வெங்கடப்பா மற்றும் சின்ன தாயம்மாள் ஆகியோரின் மகன். முறையான கல்வியறிவு குறைவாக இருந்தபோதிலும், அவர் அறிஞர்களுடன் விமர்சன விவாதங்களில் ஈடுபட்டார். ஒரு இளைஞனாக, அவர் ஒருமுறை வீட்டை விட்டு ஓடிப்போய் வாரணாசி மற்றும் பிற மத மையங்களில் பல மாதங்கள் கழித்தார். மரபுவழி இந்து மதத்தின் முதல் அனுபவமானது மதத்தின் மீதான அவரது ஏமாற்றத்திற்கு வழிவகுத்தது. திரும்பி வந்ததும் சில வருடங்கள் குடும்பத் தொழிலைக் கவனித்து வந்தார். அவரது தன்னலமற்ற பொது சேவை மற்றும் நேர்மை அவரை ஒரு பிரபலமான ஆளுமையாக மாற்றியது. முனிசிபல் கவுன்சிலின் தலைவர் (1918—1919) உட்பட ஈரோட்டின் வெவ்வேறு உத்தியோகபூர்வ பதவிகளை அவர் வகித்தார்.

தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் கமிட்டியின் தலைவராக பெரியார், “தீண்டத்தகாதவர்களின்” கோயில் நுழைவு உரிமைகள் தொடர்பான தீர்மானத்தை முன்மொழிந்தார். "சாதி தர்மம்" என்ற பெயரில் "கீழ் சாதி" மக்கள் கோவில்களிலும், கோவிலைச் சுற்றியுள்ள தெருக்களிலும் செல்ல அனுமதி மறுக்கப்பட்டது. வைக்கம் (அன்றைய திருவிதாங்கூர் சமஸ்தானத்திலும் இன்றைய கேரளாவிலும் உள்ள ஒரு நகரம்) மக்கள் இந்த நடைமுறைக்கு எதிராக போராட்டம் நடத்தினர். ஆரம்ப கட்டங்களில் மதுரையைச் சேர்ந்த ஜார்ஜ் ஜோசப் முக்கிய பங்கு வகித்தார். உள்ளூர் தலைவர்கள் கைது செய்யப்பட்ட பிறகு பெரியார் இயக்கத்தை வழிநடத்தி சிறையில் அடைக்கப்பட்டார். மக்கள் அவரை வைக்கம் விரர் (வைக்கம் நாயகன்) என்று போற்றினர். இதற்கிடையில், தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் கமிட்டியின் நிதியுதவியுடன் வி.வி.சுப்ரமணியம் (காங்கிரஸ் தலைவர்) நடத்தும் சேரன்மாதேவி குருகுலத்தில் (பள்ளி) சாப்பாட்டு ஹாலில் ஜாதி அடிப்படையிலான பாகுபாடுகளால் அவர் கலக்கமடைந்தார். இந்த பாகுபாட்டிற்கு எதிராக அவரது ஆட்சேபனைகள் மற்றும் எதிர்ப்புகள் இருந்தபோதிலும், குருகுலத்தில் அநீதியான நடைமுறையை காங்கிரஸ் தொடர்ந்து ஆதரித்தபோது பெரியார் ஏமாற்றமடைந்தார்.

- 1925ல் காங்கிரஸ் மாநாட்டில் இட ஒதுக்கீடுக்கு தீர்மானம் கொண்டுவந்தார்.
- காங்கிரஸ் ஏற்க மறுத்ததும் காங்கிரஸ் கட்சியிலிருந்து வெளியேறினார்.
- சுயமரியாதை திருமணங்கள் தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டது மேலும் பெண்களுக்கு சொத்துரிமை தீர்மானம் கொண்டுவரப்பட்டது.

1929ல் செங்கல்பட்டில் முதல் சுயமரியாதை மாநாடு நடந்தது. 1937 ஆம் ஆண்டு நடைபெற்ற முக்கியமான தேர்தல்களில் சி. ராஜகோபாலாச்சாரி தலைமையிலான காங்கிரஸ் கட்சி பெரும்பான்மையான இடங்களில் வெற்றி பெற்றது. காங்கிரஸ் கட்சியின் வெற்றிக்கு பெரும்பாலும் நீதிக்கட்சியின் வீழ்ச்சியே காரணம். காங்கிரஸ் ஆட்சி அமைத்தது மற்றும் ராஜாஜி மெட்ராஸ் மாகாணத்தின் முதல்வரானார். ஆட்சிக்கு வந்தவுடன் காங்கிரஸ் அரசு பள்ளிகளில் இந்தியைக் கட்டாயப் பாடமாக அறிமுகப்படுத்தியது. பெரியார் இந்தி எதிர்ப்புப் போராட்டத்தைத் தொடங்கினார். பெரியார் நடத்திய போராட்டங்களில் ஏராளமான மாணவர்கள் கலந்துகொண்டனர். இந்த காலகட்டத்தில், கம்யூனிஸ்ட் கட்சி (முறையாக 1925 இல் தொடங்கப்பட்டது) சோசலிச வேலைத்திட்டம் மற்றும் ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட தொழிலாளர் இயக்கங்களுக்கான பிரச்சாரத்தில் தீவிரமாக இருந்தது. எம்.சிங்காரவேலு மற்றும் அவரது கூட்டாளிகள் சுயமரியாதை இயக்கத்தின் சமூக சீர்திருத்தத் திட்டங்களால் ஈர்க்கப்பட்டனர், இது கம்யூனிஸ்டுகளின் பொருளாதாரத் திட்டத்திற்கு ஆதரவை நீட்டித்தது, மேலும் இந்த இரண்டு இயக்கங்களும் ஒரு பொதுவான திட்டத்தில் (ஈரோடு திட்டம்) பணியாற்ற ஒப்புக்கொண்டன.

**சுயமரியாதை கழகத்தின் நோக்கங்கள்:**

- i) திராவிட சமுதாயத்தை உண்மையான பகுத்தறிவு கொண்டதாக மாற்றும் வகையில் சீர்திருத்தம் செய்தல்.
- ii) பண்டைய தமிழ் நாகரிகத்தின் உண்மையை திராவிடர்களுக்கு கற்பிக்க.
- iii) ஆரிய கலாச்சார ஆதிக்கத்தில் இருந்து திராவிட சமுதாயத்தை காப்பாற்றுங்கள்.
- iv) பிராமண செல்வாக்கு மற்றும் மூடநம்பிக்கை பழக்கங்களை நீக்கி இந்து மதத்தை சீர்திருத்தம்.

பிராமணர் அல்லாதவர்களிடையே சமூக விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்துவதன் மூலம் திராவிடர்களின் இழிவுகளை அகற்ற விரும்பினார்.

சுயமரியாதை இயக்கம், பிறப்பின் அடிப்படையிலான சடங்குகள் மற்றும் வேறுபாடுகள் இல்லாத சாதியற்ற சமுதாயத்தை ஆதரித்தது. இயக்கம் பகுத்தறிவு மற்றும் சுயமரியாதை அனைத்து மனிதர்களின் பிறப்புரிமை என்று அறிவித்தது மற்றும் சுய ஆட்சியை விட இவை முக்கியமானதாகக் கருதியது. இந்த இயக்கம் கல்வியறிவின்மையை பெண்களின் கீழ்ப்படிதலுக்கான ஆதாரமாக அறிவித்தது மற்றும் அனைவருக்கும் கட்டாய தொடக்கக் கல்வியை ஊக்குவித்தது.

இயக்கம் பெண் விடுதலையைக் கோரியது, மூடநம்பிக்கைகளை புறந்தள்ளி மற்றும் பகுத்தறிவை வலியுறுத்தியது. இந்த இயக்கம் சுயமரியாதை திருமணத்தை ஆதரித்தது.

UNIT - VIII - HISTORY, CULTURE, HERITAGE & SOCIO - POLITICAL MOVEMENTS IN TAMIL NADU  
 சுயமரியாதை இயக்கம் பிராமணர் அல்லாத இந்துக்களுக்கு மட்டுமின்றி, முஸ்லீம்களுக்கும் போராடியது. சுயமரியாதை இயக்கம் சமத்துவம் மற்றும் சகோதரத்துவம் போன்ற இஸ்லாத்தின் உயர்ந்த கொள்கைகளை போற்றியது.

பெரியார் 1925 இல் சுயமரியாதை இயக்கத்தைத் தொடங்கினார். குடி அரசு (ஜனநாயகம்) (1925), புரட்சி, புரட்சி (புரட்சி) (1933), பகுத்தறிவு (பகுத்தறிவு) (1934), விடுதலை (விடுதலை) (1935) போன்ற பல செய்தித்தாள்கள் மற்றும் பத்திரிகைகளைத் தொடங்கினார். குடி அரசு சுயமரியாதை இயக்கத்தின் அதிகாரப்பூர்வ செய்தித்தாள். பொதுவாக, பெரியார் ஒரு பத்தி எழுதி, அதன் ஒவ்வொரு இதழிலும் சமூகப் பிரச்சினைகள் குறித்து தனது கருத்தை வெளிப்படுத்துவார். சித்திரபுத்திரன் என்ற புனைப்பெயரில் அடிக்கடி பத்திகளை எழுதினார். தென்னிந்தியாவின் முதல் கம்யூனிஸ்டாகவும், பௌத்தத்தின் முன்னோடியாகவும் கருதப்படும் சிங்காரவேலருடன் பெரியார் நெருங்கிய உறவைக் கொண்டிருந்தார். 1936-ல் டாக்டர் பி.ஆர்.அம்பேத்கரின் சாதி ஒழிப்பு நூலை பெரியார் எழுதிய உடனேயே தமிழில் மொழிபெயர்த்தார். அவர் அம்பேத்கரின் கோரிக்கையை ஆதரித்தார்.

1937ல், பள்ளிகளில் கட்டாய ஹிந்தியை அறிமுகப்படுத்தும் ராஜாஜியின் அரசாங்கத்தின் நடவடிக்கையை எதிர்த்து, அதை எதிர்த்து ஒரு மக்கள் இயக்கத்தைத் தொடங்கினார். இந்தி எதிர்ப்புப் போராட்டம் (1937-39) தமிழக அரசியலில் பெரும் தாக்கத்தை ஏற்படுத்தியது. இயக்கத்தில் ஈடுபட்டதற்காக பெரியார் சிறையில் அடைக்கப்பட்டார். சிறையில் இருந்தபோது பெரியார் நீதிக்கட்சியின் தலைவராகத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார். அதன்பின் நீதிக்கட்சி சுயமரியாதை இயக்கத்துடன் இணைந்தது. 1944 இல் சேலம் மாநாட்டில் திராவிடர் கழகம் (DK) என பெயர் மாற்றம் செய்யப்பட்டது.

மெட்ராஸ் மாநிலத்தின் முதல்வர் ராஜாஜி (1952-54) ஒரு தொழிற்கல்வித் திட்டத்தை அறிமுகப்படுத்தினார், இது பள்ளிக் குழந்தைகளுக்கு அவர்களின் தந்தையின் தொழிலுக்கு இசைவாக பயிற்சி அளிக்க ஊக்குவிக்கப்பட்டது. பெரியார் அதை குல கல்வி திட்டம் (சாதி அடிப்படையிலான கல்வி திட்டம்) என்று விமர்சித்தார் மற்றும் பல் நகமாக அதை எதிர்த்தார். அதற்கு எதிரான அவரது பிரச்சாரங்கள் ராஜாஜியின் ராஜினாமாவிற்கு வழிவகுத்தது. கே.காமராஜ் மெட்ராஸ் மாநிலத்தின் முதலமைச்சரானார். தொண்ணூற்று நான்கு வயதில் (1973) பெரியார் இறந்தார். அவரது உடல் சென்னை பெரியார் திடலில் அடக்கம் செய்யப்பட்டது.

பெரியார், ஒரு பெண்ணியவாதியான பெரியார் ஆணாதிக்கத்தை விமர்சித்தார். குழந்தை திருமணம் மற்றும் தேவதாசி முறை (கோயில் பெண்களின் நிறுவனம்) ஆகியவற்றை அவர் கண்டித்தார். 1929 ஆம் ஆண்டு முதல் சுயமரியாதை மாநாடுகள்

பெண்களின் அவலநிலை குறித்துக் குரல் கொடுக்கத் தொடங்கியபோது, பெரியார் பெண்களுக்கு விவாகரத்து மற்றும் சொத்துரிமையை வலியுறுத்தி வந்தார். "திருமணத்தில் கொடுப்பது" போன்ற விதிமுறைகளை பெரியார் எதிர்த்தார். இது பெண்ணை ஒரு விஷயமாக நடத்துகிறது என்றார். திருக்குறளில் இருந்து எடுக்கப்பட்ட திருமணம் என்ற சொல்லான "வாழ்க்கைதுணை" (தோழர்) என்று அதற்குப் பதிலாகப் பயன்படுத்த வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். இந்த விஷயத்தில் பெயாரின் மிக முக்கியமான படைப்பு, பெண் ஏன் அடிமையாக இருக்கிறாள்?

பெண்களுக்கான சொத்துரிமை அவர்களுக்கு சமூக அந்தஸ்தையும் பாதுகாப்பையும் வழங்கும் என்று பெரியார் நம்பினார்.

1989 ஆம் ஆண்டில், தமிழ்நாடு அரசு தீவிர சீர்திருத்தவாதிகளின் கனவை 1989 ஆம் ஆண்டின் இந்து வாரிசு தமிழ்நாடு திருத்தச் சட்டத்தின் மூலம் நிறைவேற்றியது, இது பரம்பரைச் சொத்தில் பெண்களுக்கு சம உரிமையை உறுதி செய்தது. இந்த சட்டம் ஒரு நாடு முழுவதும் மாற்றத்தை கொண்டுவந்தது மற்றும் தேசிய அளவில் இதேபோன்ற சட்டத்திற்கு வழிவகுத்தது.